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Aufgabe 5.1.

Für die Funktion ∆:
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die bei der Turán-Kubilius Ungleichung vorgekommen ist, beweisen Sie die folgende Formel:
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für x → ∞.

Benutze dazu die folgende zwei Lemmas:
Lemma 1. Die folgende Aussagen gelten für x ≥ 2,
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Lemma 2. Sei α eine reelle Zahl mit 0 ≤ α < 1. Dann existiert eine reelle Zahl c1, die
eventuell von α abhängt, so dass die Ungleichung:

π(x, D, l) ≤
c1x

ϕ(D) log x

gilt gleichmäßig für alle reelle Zahlen x ≥ 2, und ganze Zahlen l, und D mit 1 ≤ D ≤ xα.
Hierbei bezeichnet π(x.D, l) die Anzahl der Primzahlen unter x mit der Eigenschaft p ≡ l(
mod D).
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